

## 共创文明城市 建幸福美丽家园

济宁高新区试点持续推行多警种“路长制”巡逻

# 时时见警力，市民出行更安心

文/图 本报记者 孔茜 通讯员 牛文县

以路长制为基础，以猎鹰行动队为主力，以警保联控为延伸……12日上午，由高新区交警、特警、派出所、保安组成的“路长制”小组，以洸河路(凯赛大桥——琵琶山路)、吴泰闸路(火炬路——琵琶山路)、琵琶山路(洸河路——任城大道)为先行试点持续开展巡查。同时，通过指挥中心运用可视化系统、视云融聚超融合实景指挥系统以及物联网感知系统，实现可视化指挥、调度，最大限度增加见警率、管事率，增强群众安全感和满意度。



多警种“路长制”巡逻，市民更安心。

### “路长制”巡逻持续开展 试点路面时时可见警

12日上午7时许，天空依旧飘着雨，原本因阴雨天变得些许冷清的新世纪广场却迎来了一批“特殊”的人。他们身穿警服、头戴警帽，骑着白色摩托警车有序驶来，在位于广

场西南角处的路长制服务台前列队、领取工作指令后，便4人成组开始了“路长制”巡查。

记者随即跟随一组“路长制”队员一同前行，只见4名成员沿吴泰闸路自西向东进行巡查，实时查看道路通车情况及周边治安、车辆违停情况。如若发现道路拥堵或车辆违停，“路长制”成员便会将车辆

停放路边，进行现场疏导及处置，保障道路畅通。

“实行‘路长制’，可实现一有警情迅速到位的目的，对突发性事件可以做到先期处置的效果。”济宁高新区公安分局局长黄蒙蒙称，“路长制”巡查工作是一支既管治安又管交通的队伍，由特警、交警、派出所、警保联控单位的12人

共同组成。他们每日细分为3队分别对洸河路(凯赛大桥——琵琶山路)、吴泰闸路(火炬路——琵琶山路)、琵琶山路(洸河路——任城大道)进行区域巡逻。通过车巡加步巡的方式，对街面发生的交通事故、治安刑事案件进行第一时间接处警，第一时间处置各类突发性事件，保障街面秩序。

此外，为实现常态化巡逻机制，“路长制”成员将分别在早晚高峰及平峰时段进行巡查，充分实现多警种联动效果。“每个队伍中都会配备一名交警，便于快速处置交通拥堵等问题。”济宁高新区交警大队大队长李云刚称，在多警种融合过程中，可促进一警多能，实现各类突发事件的有效处置。同时，在巡逻过程以主干道为中心，向外延伸，并兼顾小街巷路段，提高区域见警率，让市民出行更安心。

### 三大技术平台做支撑 实现警务实战高效能

为实现路长制、警保联控、猎鹰行动队三项工作机制高效推进，济宁高新区公安分局以指挥中心为中枢，以路长制为基础，以猎鹰行动队为主力，以警保联控为延伸，以科学技术与信息化为支撑，多形式打造智慧警务智能融合。当日，现场除“路长制”巡逻队备受瞩目外，其可视化智能系统平台更是吸睛不少。

在位于新世纪广场路长

制服务台内，记者看到在室内显示屏中，新世纪广场全貌尽收眼底，各类建筑物名称及道路名称如标签般实时显现，各路面监控摄像头具体位置清晰可见。“实景融合智慧防控平台主要接入了辖区内公安自建及社会自建监控设备。”黄蒙蒙介绍，目前高新区共有18个高点摄像头，4627个低点摄像头，其前端视频结构化的机球、全局、微卡、人脸识别等10种智能摄像头，可实现全景和局部相结合的方式查看各路段街面情况，其抓拍功能可放大至31.5倍，无论是车牌号还是行人面部都十分清晰。

此外，为“路长制”队员所配备的智能肩灯，通过队员身份验证后，仅需收集扫描智能肩灯二维码，即可领取预设路线及重点巡查单位任务。同时，如若发生警情，指挥中心还可通过呼叫定向智慧肩灯的方式，语音告知队员前往涉事地点。

据介绍，作为全市首批试点的“路长制”巡逻，将对于整合内外防控资源、缓解警力不足，加强社会治安管控、提高道路通行效率、推动公安工作高质量发展具有重大的现实意义和深远的历史意义。而运用可视化系统、视云融聚超融合实景指挥系统及物联网感知系统，不仅将警力前置，还可有效促使街面交通秩序得到明显改观，各类犯罪得到了有效遏制，使群众安全感和满意度得到了有效提升。

## 中医药健康文化大型主题活动走进洸河街道丰泰社区

# 现场指导，提升居民保健素养



中医药健康文化大型主题活动走进洸河街道丰泰社区。

本报记者 孔茜 摄

高新区洸河社区卫生服务中心全科医生傅春红称，本次讲座注重实用性，通过普及健康饮食方法和教授“穴位操”的方式，促使社区居民进一步了解中医、认识中医、感受中医，掌握中医药“治未病”理念和养生保健的基本方法。

当日上午8点40分，丰泰社区服务中心三楼会议室显得格外热闹。三五居民结伴入内，在完成家庭医生签约后，便手持体检表进行现场体检。“今天检查的血糖都比较正常。”刚完成体检的居民张延芹对自己的身体情况十分满意，并对义诊进社区活动频频称赞，希望此类活动可以经常举办。

而随后举行的中医药健康讲座更是备受居民喜爱。“本次讲座主要围绕高血压、糖尿病等慢性病，为居民普及中医治疗及预防方法。”济

据介绍，本次活动通过义诊与讲座相结合的方式予以开展，在宣传普及中医药知识的同时，增强居民对中医药文化知识的了解，加强居民卫生保健意识，提高居民中医养生保健素养，营造中医药事业发展的良好社会氛围。

## 这个周末科技馆活动多 感兴趣的市民快来参加

本报济宁8月13日讯(记者 王博文) 这个周末，科技馆活动继续精彩上演。会说话的展品、最美中国字、形象礼仪等活动将一一与市民见面，感兴趣的您快来参加吧。

其中，作为济宁科技馆积极打造的特色活动之一，会说话的展品将于8月17日和18日上午10:30在科技馆展厅内举行。该活动将通过专业讲解员的讲解，展现科技馆各展厅展品背后的科学奥秘，让市民在了解科学原理的同时，感受科技的魅力。

此外，科学实验秀将于17日和18日14:30在科技馆三楼科学实验室举行；最美

中国字将于17日11:00在科技馆四楼教室举行；英语沙龙将于17日14:00在科技馆三楼A展厅家居教室举行；国际跳棋将于18日11:00在科技馆三楼A厅AST教室举行；智慧数独将于17日11:00在科技馆四楼A厅AST教室举行；形象礼仪将于17日14:00在科技馆三楼A厅AST教室举行；烘焙达人·亲子DIY将于17日和18日10:00在科技馆一楼A厅教室举行。

对以上活动感兴趣的市民，可以拨打电话0537—3255866、0537—3255819进行咨询，也可关注济宁科技馆微信公众平台(济宁高新区科技中心)了解更多活动详情。